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一尧选择题
1~6.DCDABB
二尧填空题

7.-1 8.x1越 52 ，x2越2
9.-2
10.3.6（1+x）2=8.1
11.-4
12.远或 员园或 员圆
三尧

员3援（1）x1= 53 ，x2=- 53 ；
（2）x1=3+ 107姨 ，x2=3- 107姨 .
14.解院设在 A 组中共有 x个国家

的女队参加了比赛.
根据题意，得 12 曾（曾-员）越员园.
解得 x1=5，x2=-4（不合题意袁舍去）援
答：在 A 组中共有 5个国家的女

队参加了比赛.
15.解院（1）不正确，三.
（2）移项，得 5x（x-3）-（6-2x）=0.
化简，得 5x（x-3）+2（x-3）=0.
因式分解，得（5x+2）（x-3）=0.
于是得 5x+2=0或 x-3=0，
x1越- 25 ，x2=3.
16.解：（1）疫驻=4m2-4（m2-1）=4跃0，
亦方程有两个不相等的实数根援
（2）疫方程有一根为 1，
亦1+2m+m2-1=0.
亦m（m+2）=0.
解这个方程，得 m1=0，m2=-2援
亦m的值为 0或-2援
17.解院（1）设该企业从 20圆园年到

202圆年利润的年平均增长率为 x.
根据题意，得 2（1+x）2越2.88.
解这个方程，得 x1越0.2越20%，x2越

-2.2（不合题意袁舍去）.
所以，该企业从 20圆园年到 202圆

年利润的年平均增长率为 20%.
（2）能超过.理由如下：
如果 202猿 年仍保持相同的年平

均增长率，那么 202猿 年该企业年利
润为 2.88（1+20%）越3.456（亿元）.

疫3.456跃3.4，
亦 该企业 202猿 年的利润能超过

3.4亿元援

四尧
18.解院（1）-12.
（2）疫x淫x+2淫x-2淫4越8，a淫b越

2ab（ab屹0），
亦2x2+2伊2x-2伊2伊4越8.
整理，得 x2+2x-12=0.
解得 x1越-1+ 13姨 ，x2越-1- 13姨 援
19.解院（1）证明：整理，得 x2-5x+5-

p2+p越0.
疫驻越（-5）2-4（5-p2+p）
越25-20+4p2-4p
越4p2-4p+5
越（2p-1）2+4跃0，
亦无论 p 取何值，此方程总有两

个不相等的实数根.
（2）疫原方程的两根为 x1，x2，亦x1+x2越5，x1x2越5-p2+p.
疫x12+x22-x1x2越4p2，
亦（x1+x2）2-3x1x2越4p2，即 25-3（5-

p2+p）越4p2.
整理，得 p2+3p-10越0.
解这个方程，得 p1越2，p2越-5援
亦p的值为 2或-5.
2园.解院（员）（曾原圆）圆垣缘，跃.
（圆）杂员越（猿葬垣圆）（圆葬垣猿）越远葬圆垣员猿葬垣远，
杂圆越缘葬（葬垣猿）越缘葬圆垣员缘葬.
疫杂员原杂圆越（远葬圆垣员猿葬垣远）原（缘葬圆垣员缘葬）越远葬圆垣员猿葬垣远原缘葬圆原员缘葬
越葬圆原圆葬垣远
越（葬原员）圆垣缘，
且（葬原员）圆逸园，
亦（葬原员）圆垣缘跃园，即 杂员原杂圆跃园.
亦杂员跃杂圆援
五尧
21.解院（1）设通道的宽是 x米.
根据题意，得（52-2x）（28-2x）越640.
整理，得 x2-40x+204越0.
解得 x1越6，x2越34（不合题意袁舍去）援
答：通道的宽是 6米援
（2）设每个车位的月租金上涨 y

元，则每个车位的月租金为（200+y）

元，可租出 64- y10蓸 蔀个车位.
根据题意，得（200+y） 64- y10蓸 蔀 越

14 400.
整理，得 y2-440y+16 000越0.
解得 y1越40，y2越400.
当 y越40时，64- y10 越64- 4010 越60；

当 y越400时，64- y10 越64- 40010 越24援
疫60跃24，
亦y越40援
答：每个车位的月租金上涨 40元

时，停车场的月租金收入为 14 400元
且使租出的车位较多援

22.解院疫5衣1越5（s），7衣2越 72（s），5跃
72 ，

亦0约t臆 72 援
当运动时间为 ts时，BP越（5-t）cm，

BQ越2tcm援
（1）根据题意，得 12 BP·BQ越4，
即 12（5-t）伊2t越4.
整理，得 t2-5t+4越0.
解得 t1越1，t2越4（不合题意袁舍去）援
答：t的值为 1.
（2）根据题意，得（5-t）2+（2t）2越52.
整理，得 t2-2t越0.
解得 t1越0（不合题意袁舍去），t2越2援
答：t的值为 2.
（3）吟PBQ的面积不能等于 8cm2.
理由如下：
假设吟PBQ 的面积等于 8cm2，则

12 BP·BQ越8，即 12（5-t）伊2t越8.
整理，得 t2-5t+8越0.
疫驻越（-5）2-4伊1伊8越-7约0，
亦该方程没有实数根.
亦吟PBQ的面积不能等于 8cm2援
六尧
23.解院（1）x1越 2姨 ，x2越- 2姨 ，x3越

3姨 ，x4越- 3姨 .
（2）疫a屹b，
亦a2屹b2或 a2越b2.
淤当 a2屹b2时，令 a2越m，b2越n援
亦m屹n，则 2m2-7m+1越0，2n2-7n+

1越0.
亦m，n是方程 2x2-7x+1越0的两个

不相等的实数根.
亦m+n= 72 ，mn= 12 .
此时 a4+b4越m2+n2越（m+n）2-2mn越

454 援

疫耘云椅阅月，

亦 AE
BE = AF

DF = 4.53 = 32 .
17.解院（1）证明：如图于，过点 C

作 CE椅DA，交 BA 的延长线于点 E.
疫CE椅AD，

亦 BD
CD = BA

EA ，蚁2=蚁ACE，蚁1=蚁E.
疫蚁1=蚁2，
亦蚁ACE=蚁E.
亦AE=AC.
亦 AB

AC = AB
AE = BD

CD .
（2）疫AB=3，BC=4，蚁ABC=90毅，
亦AC=5.
疫AD平分蚁BAC，

亦 AC
AB = CD

BD ，即
53 = CD

BD .

亦BD= 38 BC= 38 伊4= 32 .
在 Rt吟ABD 中，由勾股定理，得

AD= BD2+AB2姨 = 32蓸 蔀 2+32姨 = 3 5姨2 .

亦吟ABD 的周长= 32 +3 + 3 5姨2 =
9+3 5姨2 .

第 8期
圆版

源援源探索三角形相似的条件
第 员课时

员援D 圆援悦阅粤，阅耘粤，悦耘阅
猿援证明院疫蚁月粤悦越怨园毅，粤月越粤悦，
亦吟粤月悦为等腰直角三角形.
亦蚁月越蚁悦越源缘毅.
亦蚁员垣蚁圆越员愿园毅原蚁月越员猿缘毅.
疫蚁粤阅耘越源缘毅，
亦蚁圆垣蚁猿越员猿缘毅.亦蚁员越蚁猿.
疫蚁月越蚁悦，
亦吟粤月阅 吟阅悦耘援

第 圆课时
员援粤月悦，粤耘阅，蚁悦 圆.C

第 猿课时
员援悦
圆.解院（员）疫 粤月

粤阅 越 月悦
阅耘 越 粤悦

粤耘 ，

亦吟粤月悦 吟粤阅耘援
亦蚁月粤悦越蚁阅粤耘，即蚁月粤阅越蚁悦粤耘.
疫蚁月粤阅越猿缘毅，亦蚁耘粤悦越猿缘毅.
（圆）吟粤月阅 与吟粤悦耘 相似 . 理由如

下：
由（员）知，蚁月粤阅越蚁悦粤耘.
又 疫 粤月

粤阅 越 粤悦
粤耘 ，

亦 粤月
粤C 越 粤D

粤耘 .
亦吟粤月阅 吟粤悦耘.

第 源课时
员援员.85 圆援源 缘姨 原愿

元源援缘相似三角形判定定理的证明

员援月 圆援 员缘源
猿 援证明院疫 粤云

耘云 越 阅云
月云 ，且蚁 粤云阅 越

蚁耘云月，
亦吟粤阅云 吟耘月云.亦蚁员越蚁耘.
又 疫蚁员越蚁圆，
亦蚁圆越蚁耘.
疫蚁月云郧越蚁耘云月，
亦吟月耘云 吟郧月云.

亦 耘云
月云 越 月云

郧云 ，即 月云圆越云郧·耘云援
猿版

一尧选择题
员耀远.粤悦阅A粤悦
二尧填空题
苑.蚁粤悦孕越蚁月（答案不唯一）

愿. 源园猿 怨. 圆缘 员园.吟阅耘月

员员.员园原源 缘姨 员圆.员园或 远.源
三尧解答题
员猿.证明院疫AD=2，BD=6，亦AB=8.
亦 粤阅

粤悦 越 圆源 越 员圆 ，AC
AB 越 48 越 12 .

亦 粤阅
粤悦 越 AC

AB .
又蚁A=蚁A，亦吟ACD∽吟ABC援
14.悦云的长为 圆.
员缘.解院（员）吟粤月悦∽吟月阅耘.理由如

下：

根据勾股定理，得 粤悦越 10姨 ，月悦越
5姨 ，月阅越圆 5姨 ，月耘越圆 2姨 .
疫粤月越缘，阅耘越圆，
亦 AB

BD 越 5
圆 5姨 越 5姨圆 ， AC

BE 越
10姨

圆 2姨 越 5姨圆 ，BC
DE 越 5姨圆 .

亦 AB
BD 越 AC

BE 越 BC
DE .

亦吟粤月悦∽吟月阅耘援
（圆）如图，连接 粤阅.

A B

C
D E

（第 15题图）
疫粤阅圆越员圆垣圆圆越缘，悦阅圆越员圆垣圆圆越缘，粤悦圆越

员圆垣猿圆越员园，
亦粤阅圆垣悦阅圆越粤悦圆越员园.
亦吟粤悦阅是直角三角形，且 粤阅越悦阅，

蚁粤阅悦越怨园毅.
亦蚁粤悦阅越蚁悦粤阅越源缘毅.

员远.解院（1）疫D，E 分别是 AC，BC 的
中点，

亦DE椅AB，DE= 12 AB=5.
亦蚁DEC=蚁B.
疫蚁F=蚁B，
亦蚁DEC=蚁F.
亦DF=DE=5.
（2）证明：疫AC=BC，
亦蚁A=蚁B.
由题意知，DE是吟ABC的中位线，
亦蚁CDE=蚁A，蚁CED=蚁B.
亦蚁CDE=蚁B.
疫蚁B=蚁F，亦蚁CDE=蚁F.
又蚁CED=蚁DEF，
亦吟CDE∽吟DFE援
员7.解院（员）疫 OB2-3姨 + 韵粤原员 越园，
亦韵月圆原猿越园，韵粤原员越园援
解得 韵月越 3姨 ，韵粤越员.
亦粤（员，园），月（园， 3姨 ）.
（圆）存在.理由如下：
在 砸贼吟粤月悦中，由勾股定理,得 粤月越

圆，月悦越圆 3姨 .
疫粤月圆垣月悦圆越员远越粤悦圆，
亦吟粤月悦是直角三角形，且蚁粤月悦越怨园毅援
当吟粤韵月 吟粤月孕时，AO

AB = BO
BP ，

即 12 = 3姨
BP .解得 月孕越圆 3姨 .

此时点 P与点 C重合.
亦点 孕（原猿，园）.

当吟粤韵月 吟孕月粤 时，AO
PB = BO

AB ，

即 1
PB = 3姨2 .解得 月孕越 2 3姨3 .

如图，过点 孕圆作 孕圆阅彝韵悦于点 阅，

（第 17题图）
C D O A

y

x

B
P2

（P1）

则吟悦孕圆阅 吟悦月韵.

亦 悦孕圆
悦月 = 孕圆阅

月O = C阅
CO ，

即
圆 3姨 - 圆 3姨3

圆 3姨 = 孕圆阅
3姨 = C阅3 .

解得 悦阅越圆，孕圆阅越 圆 3姨3 .

亦点 孕 原1，圆 3姨3蓸 蔀 .
综上，点 孕 的坐标为（原猿，园）或

原1，圆 3姨3蓸 蔀 .
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2023-2024学年于当 a2越b2（a越-b）时，a2越b2越
7+ 41姨4 或 7- 41姨4 .
此时 a4+b4越2a4越2（a2）2越 45+7 41姨4

或 45-7 41姨4 .
综上所述，a4 +b4 的值为 454 或

45+7 41姨4 或 45-7 41姨4 援
（3）令 1

m2 越a，-n越b，则 a2+a-7越0，
b2+b-7越0.

疫n跃0，亦 1
m2 屹-n，即 a屹b.

亦a，b 是方程 x2+x-7越0 的两个不
相等的实数根.

亦a+b=-1，ab=-7.
故 1

m4 +n2越a2+b2越（a+b）2-2ab越15援
第 6期

2版
猿援员用树状图或表格求概率

第 员课时

1援阅 2.4，14 ，12
3.解院（1）画树状图如下：

开始

5 10
10105 5

甲

乙

所以列出这两张币值之和所有可能
出现的结果为：5+5=10，5+10=15，10+5=
15，10+10=20援
（2）由（1）可知，这两张币值之和会

出现 4 种等可能的结果，其中是偶数
的结果有 2种，所以这两张币值之和是
偶数的概率为 12 援

第 2课时

1.B 2.乙，23
猿援解院规则公平.理由如下:
画树状图如下：

开始

1
2 3

2
1 3

3
1 2

十位数字

个位数字

共有 远种等可能的结果，其中这个
两位数是 圆 的倍数的结果有 圆 种：
12，32，这个两位数是 猿的倍数的结果有
圆种：12，21，

亦甲获胜的概率= 26 越 13 ，乙获胜的

概率越 26 越 13 .
亦甲获胜的概率越乙获胜的概率.
亦规则公平援

第 3课时

1. 38
2.解院画树状图如下：

开始

蓝

黄红蓝红

红

黄红蓝红

黄

黄红蓝红

总共有 12种等可能的结果，其中，
配成紫色的结果有 3种，所以配成紫色
的概率是 312 = 14 .

猿援2用频率估计概率
1.D 2.100 3.200
4援（1）园援远；（2）园援远，0.4；
（3）黑球有 8 个，白球有 12个援

3~4版
一尧选择题
1~6.CBBABA
二尧填空题

7. 14 8.0.95 9. 112
10.35 11.不公平
12. 12
三尧
13.解院画树状图如下：

乙

甲 丙 甲 乙

丙

甲

总共有 4种等可能的结果，其中球
仍传到甲手中的结果有 2种，

所以球仍回到甲手中的概率= 24 = 12 援
14.解院将《周髀算经》《九章算术》

《海岛算经》《孙子算经》分别记为 粤，月，
悦，阅，列表如下：

A B C D

A （A，B）（A，C）（A，D）

B （B，A） （B，C）（B，D）

C （C，A）（C，B） （C，D）

D （D，A）（D，B）（D，C）

第1部
第2部

总共有 员圆种结果，每种结果出现的
可能性相同，而恰好选中《九章算术》和
《孙子算经》的结果有 圆种：（阅，月）（月，阅），

所以，孕（恰好选中叶九章算术曳和叶孙
子算经》）越 212 = 16 .

15.解院由题知，黄球原有的个数为
40伊0.125=5（个）.

设取出 x个黑球，则放入x个黄球.
根据题意，得 5+x40 = 15 .
解得 x=3.
答：取出了 3个黑球.
16.解院画树状图如下：

于 盂
开始

淤
于淤盂淤于 盂

总共有 6 种等可能的结果，四边形
ABCD一定是菱形的结果有 2种：譹訛譻訛，
譺訛譹訛，

所以四边形 ABCD 一定是菱形的
概率为 26 = 13 .

17.解院（员）画树状图如下：

白

红 1 红 2

红 1
白 红 2 白 红 1

红 2
开始

共有 远种等可能出现的结果.
（圆）摸出颜色不同的两球对应的奖

次为二等奖，摸出颜色相同的两球对应的
奖次为一等奖.理由如下：

由树状图可知，摸出颜色不同的两
球（记为事件 粤）的结果有 源 种，摸出颜
色相同的两球（记为事件月）的结果有 圆种，

亦孕（粤）越 46 越 23 ，孕（月）越 26 越 13 援
疫 13 约 23 ，
且一等奖的获奖率低于二等奖，
亦摸出颜色不同的两球对应的奖次

为二等奖，摸出颜色相同的两球对应的
奖次为一等奖.

四尧
18.解院（员）疫通过多次摸球试验后发

现，摸到红色小球的频率稳定在 园.苑缘左右，
亦估计摸到红色小球的概率为 园.苑缘.
设白色小球有 曾个.
根据题意，得 33+x =园.苑缘.
解得 曾越员.
经检验 曾越员是分式方程的解.
亦估计箱子里白色小球的个数为 员.
（圆）将 3个红球分别记作“红 1”“红

2”“红 3”，画树状图如下：

红 2
开始

红 1
红3红1红2 白

红 3 白

红3红1红2 白 红3红1红2 白 红3红1红2 白

总共有 员远种等可能的结果，其中两次
摸出的球恰好颜色不同的结果有 远种，

所以两次摸出的小球颜色恰好不同

的概率为 616 = 38 援
19.解院（1）全等，SSS或三边对应相

等的两个三角形全等.
（2）画树状图如下：

淤 于 盂
于 盂 淤 盂 淤 于

开始

总共有 6种结果，每种结果出现的
可能性相同，符合条件的结果有 4 种：
淤于，淤盂，于淤，盂淤.

将吟ABD≌吟ACD 记为事件 A，则

P（A）= 46 = 23 援
20援解院（1）甲同学的方案不公平援理

由如下：

2 3 4 5
2 （2，3）（2，4）（2，5）

5 （5，2）（5，3）（5，4）
3 （3，2） （3，4）（3，5）
4 （4，2）（4，3） （4，5）

小刚
小明

由表可知，总共有 12种等可能出现
的结果，其中抽出的牌面上的数字之和为

奇数的有 8种，故小明获胜的概率为 812 =
23 ，则小刚获胜的概率为 13 .因为 23 屹 13 ，
故此游戏两人获胜的概率不相同，即
游戏规则不公平援
（2）不公平援
五尧

21.解：（1）13 .
（2）画树状图如下：

D

B C
开始

A

E D E D E
第一类

第二类

总共有 6种等可能出现的结果：（A，
D）（A，E）（B，D）（B，E）（C，D）（C，E）.
（3）由（2）可知，共有 6 种等可能的

结果，事件“一名男生随机确定两项选
考项目，其中有引体向上”发生的结果有
3种，

所以事件“一名男生随机确定两项
选考项目，其中有引体向上”发生的概

率为 36 = 12 援
圆圆.解院（员）汽车在此左转的车辆数

为缘 园园园伊 3员0 越员 缘园园（辆）.
在此右转的车辆数为 缘 园园园伊 25 越

2 园园园（辆）.在此直行的车辆数为 缘 园园园伊 310 越
员 缘园园（辆）援
（圆）根据频率估计概率的知识，
得 孕（汽车向左转）越 3员0 ，孕（汽车向

右转）越 25 ，孕（汽车直行）越 3员0 .
所以可调整绿灯亮的时间如下：左

转绿灯亮的时间为 怨园伊 3员0 越圆苑（秒），右
转绿灯亮的时间为 怨园伊 25 越猿远（秒），直行
绿灯亮的时间为怨园伊 3员0 越圆苑（秒）援

六尧

圆猿.解院活动 1：P（甲胜出）= 13 援
活动 2：甲，乙，丙（答案不唯一）；

14 ；14 .
猜想：P（甲胜出）=P（乙胜出）=

P（丙胜出）= 1
n 援

答案不唯一，如：抽签是公平的，与
顺序无关援
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4援员成比例线段
第 员课时

1.B 2.C
3.解院（1）疫 a

b = 46 = 23 ，c
d = 810 = 45 ，

亦 a
b 屹 c

d .
亦线段 a，b，c，d不是成比例线段.
（2）疫 a

b = 1.52.5 = 35 ，c
d = 4.57.5 = 35 ，

亦 a
b = c

d .
亦线段 a，b，c，d是成比例线段.

第 2课时
1.D 2.A 3援16
4.吟A 忆B忆C忆的周长为 30cm援

4援2 平行线分线段成比例

1.A 2. 245 3.PG，DF

4.解院疫l1椅l2椅l3，
亦AB 颐BC = DE 颐 EF .
疫AB=3，BC=5，DF=12，
亦3颐5=DE颐（12-DE）.
亦DE=4.5.
亦EF=12-4.5=7.5.

4.3相似多边形
1.D 2.D

3.解院（1）根据题意，得 DC
DM = AD

AB .

疫DM= 12 AD，亦 412 AD
= AD4 ，

即 AD=4 2姨 .
（2）矩形 DMNC 与矩形 ABCD的

相似比是 2姨2 .
3版

一尧选择题
1~6.AACDBB
二尧填空题
7.6 400 8.135毅
9.12 10. 56 11.3
12.员.缘或 怨
三尧解答题
13.解院疫a，b，c，d 是成比例的 4条

线段，

亦 a
b = c

d ，即
35 = 6

d .
解得 d=10（cm）.
若改为“a，b，d，c 是成比例的 4条线

段”，其他条件不变，线段 d的长度改变援
此时 a

b = d
c ，即

35 = d6 .
解得 d=3.6（cm）援
14.解院（1）83，32 .
（2）疫四边形ABCD 四边形A忆B忆C忆D忆，

亦 x8 = y11 = 32 .

解得 x=12，y= 332 援
15.解院吟ABC是直角三角形..理由如下：
设 a+43 = b+32 = c+84 =k，
则 a=3k-4，b=2k-3，c=4k-8.
疫a+b+c=12，
亦3k-4+2k-3+4k-8=12.
亦k=3.
亦a=5，b=3，c=4.
疫b2+c2=32+42=25=a2，
亦吟ABC是直角三角形援
员远.解院（员）设 悦耘越粤阅越曾.
疫耘云椅粤悦，

亦 DE
CE = DF

AF ，

即 5
x = 3

x-3 .
解得 曾越苑.缘.
亦粤阅越苑.缘.
（圆）疫粤阅越苑.缘，阅F越3，
亦粤云越源.缘.


